

# 欢乐中秋 团团圆圆

农历八月十五为传统节日中秋节，这一天象征着家庭的团圆与生活的美好。依照有关规定，中秋节放假调休3天。在刚结束的中秋假期里，市民朋友都是以什么样的方式庆祝的呢？有什么样的收获？带着这个问题，记者随机进行了采访，了解大家的过节方式及收获。

## 陪家人 逛周口 中秋团圆乐悠悠

□记者 苑美丽 黄佳

刘先生家住商水县，一直在广州从事销售工作。今年的中秋假期，他从广州回家，带着妻子和孩子到周口野生动物世界和太昊伏羲陵游玩，与家人一起度过了一个欢乐的中秋节。

“这次带孩子游玩，我时刻提醒他要爱护景区环境、遵守规则，做一个文明人。”刘先生说，假期里周口野生动物世界游客非常多，到达检票点时，大家都自觉遵守秩序，耐心排队等待进入。

“现在流行网络购票，价格比线下优惠，很多游客会选择网络购买。我和孩子一起，主动帮有需要的游客提前找出手机上的人园二维码，缩减了大家的人园时间。”刘先生说。

太昊伏羲陵是周口的文化瑰宝，很多人趁假期来这里求福。刘先生一家人在这里游玩时，保持轻声细语，避免打扰到其他游客。“这里是一个有历史、有文化底蕴的地方，吵吵嚷嚷很影响他人游玩感受。”刘先生以实际行动为孩子树立了榜样。

三天的假期，刘先生与家人用轻松逛周口的方式度过了中秋节，不仅与家人团圆，还教育孩子如何做一个文明人。③9

## 在天津收获温暖

□记者 苑美丽 黄佳

“以前每年的中秋节，我都会跟爸妈一起回老家，吃地锅大盘鸡，去奶奶的小菜园里帮她摘菜……”电话那头，李畅回忆起以往的中秋节，语气里透着幸福。

李畅是周口人，在天津读书，因路途远，这个中秋节她没有回家，选择在天津度过。阖家团圆的日子不能与家人团圆，听起来有些遗憾，但也未必没有别的收获。

“中秋假期第一天，我跟同学去了天津之眼，逛了商场，还跟老乡一起聚了个餐，也算是圆满了。”说起中秋节怎么过的，第一次在外地过中秋的李畅直言很充实。

“天津之眼是天津的标志性景点，我跟没回家过节的同学约了到那里玩。”李畅调侃道，要是从周口来天津旅游，交通费和住宿费还是一笔钱呢，她乘地铁几块钱就解决了。

除了游玩，与老乡的聚餐也让李畅十分开心。中秋节当天，李畅参加了周口老乡组织的聚餐活动，大家围坐在一起，用家乡话分享各自在学校的趣事、学习的经验，十分开心。

“无论人在哪儿，只要心中有对美好生活的向往，就能度过一个美好的节日。”李畅坦言，她对这个中秋假期很满意。③9



中心城区某小区，物业工作人员为居民免费提供爆米花。

## 物业搭舞台 居民展风采

□记者 苑美丽 黄佳 文/图

本报讯 游戏互动、模特走秀、乐队表演……9月15日(农历八月十三)，中心城区某小区物业策划并开展了一场丰富多彩的文娱演出活动，为小区居民带来了一个欢乐、祥和的中秋节日体验。

17时，演出还未开始，现场已经人潮涌动，十分热闹。“我们早早开始布置现场，看这边的免费小吃台、投篮机，还有含有中秋元素的氛围装饰，真的很吸引人，要不是因为工作，我也想跟你们一起参与进来。”该小区物业管家王女士笑着说。

演出开始后，专业表演团队带来了精彩的

节目，如民族舞《红山果》、民谣《走马》等等，给观众带来沉浸式享受。此外，小区多才多艺的居民也不甘示弱，纷纷登台献艺，如充满活力的曳步舞、动感十足的拉丁舞，还有歌声悠扬的大合唱，引得台下观众拍手叫好。

“得知中秋节举办演出活动，我立马报名了。”居民陈女士说，自己会跳舞，通过中秋节活动与邻居们一起表演，不仅给了自己展示的机会，也增加了邻里之间的交流。

“在中秋节来临之际举办这个活动，能够弘扬中华民族传统文化，丰富居民精神文化生活，今后我们还将举办更多类似活动，打造温馨和谐的小区环境。”该小区物业管理人说。③9

## 月饼不再是中秋“主角”

□记者 苑美丽 黄佳

本报讯 中秋佳节，人们最少不了的就是吃月饼。9月16日，记者走访我市多家超市发现，今年中秋节消费呈多元化趋势，月饼不再是中秋“主角”。

当日16时，记者走进中心城区五一文化广场一家大型超市，人群熙熙攘攘，琳琅满目的商品摆满了货架。超市内特别设置了“中秋月饼”专区，货架上陈列着以红色为主色调的中秋月饼礼盒，价格为69元至200元，货架下方的柜台则整齐摆放着莲蓉、豆沙、板栗等口味的散装月饼。正在挑选月饼的张女士对记者说：“今年月饼礼盒看起来更简洁，价格也不贵。”

月饼象征团圆，一直以来都是中秋节非常

畅销的商品，但是随着消费者个性化需求的增长，一些消费者开始抛开“唯月饼论”过中秋。

在该超市水果蔬菜专区，市民小丽正在细心选购蔬菜，准备晚上为父母做一顿丰盛的晚餐。“父母平时很辛苦，假期想让他们歇歇，中秋假期，全家的饭我承包了。”小丽告诉记者，父母年纪大了，不喜油腻和甜食，她准备多买些素菜与他们一起过中秋节，不再买月饼了。中秋节是团圆的时刻，不在乎形式，只要全家团圆开心就好。

在位于莲花路的某超市，记者看到不少女性顾客正在选购心仪的护肤品。“中秋节想好好放松，给心灵放个假。”顾客艺雪说，对于中秋节，她最想的就是贴贴面膜、睡个觉，安静享受这个假期。③9

## 工行周口分行：聚焦科技融合发展 做好数字金融“大文章”

今年以来，工行周口分行积极贯彻落实数字金融发展战略，持续推进数字化产品创新和应用，聚焦数字金融与实体经济深度融合，扎实做好数字金融“大文章”。

该行以服务实体经济和人民群众金融需求为主线，以科技金融为引擎，发挥“e缴费”“e钱包”“e支

付”“聚富通”等金融产品技术输出效能，持续推进数字化生态建设，全面推动金融业务线上化、开放化和智慧化发展，促进数字政务、现代产业、数字教育、民生消费、普惠金融等重点领域数字技术的融入及迭代升级，不断提升惠民能力。截至8月末，该行实现开放银行金融产品交易额119.94亿元，API接口调用次数

1841.97万次，金融服务质效持续上升。

下一步，工行周口分行将围绕数字经济发展战略，着重解决服务经济发展和民生过程中的断点、堵点、难点问题，通过数字技术的不断融入，使金融服务“更快速、更智能、更无感、更安全”，以实际行动做好数字金融“大文章”。②27 (李玉 刘陆)